

# 海难猛于虎!夺命或超千人

印尼:非法移民船只倾覆 俄:钻井平台沉没 菲:热带风暴肆虐



17日,一艘载有约250名非法移民的船只在印尼东爪哇省附近水域沉没,200多人下落不明。图为沉没船只的幸存者被送往医院。 新华社图

## 印度尼西亚

### 非法移民船倾覆 200多人失踪

印度尼西亚官员说,一艘严重超载渔船17日下午在印尼爪哇岛附近水域倾覆,200多人失踪。事发地点天气状况恶劣,风浪较大,搜救遇到困难。生还者说,他们大多来自伊朗、阿富汗等中东国家,准备前往澳大利亚寻求避难。

### 倾覆 木制渔船超载150余人

法新社援引印尼官员的话报道,出事木制渔船搭载大约250人,17日前往澳大利亚圣诞岛途中在距离东爪哇省普里吉海滩74公里的水域倾覆。

普里吉海滩附近特伦加莱镇参与搜救的官员柯里克·普尔万托说,33名落水乘客已经获救,包括30名男子、一名女子和两名儿童。

特伦加莱镇政府发言人约索·米哈尔迪告诉记者,这艘渔船核定载客人数为100人,出事时严重超载,加上遭遇强降雨和大风浪,渔船最终失去平衡并倾覆。

### 搜救 恶劣天气阻碍救援

专业搜救员、军警和附近船只事发后展开联合搜救,但恶劣的天气状况令搜救困难重重。

“极端天气导致能见度降低,阻碍搜救取得进展,”搜救员布赖恩·高蒂尔告诉记者。

普尔万托说,大约60人正展开拉网式搜救,希望尽快救起落水者。“他们已经出海23到25个小时,(落水后)可能被冲向附近岛屿,所以搜救必须要快。”

另外,澳大利亚内政部18日宣布,澳方将出动飞机和海军巡逻船,协助搜救落水者。

## 幕后

### 怀揣希望,他们选择偷渡

据悉,失事渔船乘客大多为非法移民,来自伊朗、阿富汗、巴基斯坦等地,向一些中间人支付了2500美元至5000美元不等的现金,寻求前往澳大利亚避难。印尼交通部发言人班邦·埃尔万说,相关部门正在核实渔船乘客信息,但“搭载非法移民的船只通常没有登记。”

怀着获得更好生活的愿望,来自中东地区的偷渡者经常取道印尼前往澳大利亚。11月1日,一艘搭载非法移民的木船在西爪哇附近水域沉没,数十人死亡。

## 菲律宾

### “天鹰”肆虐 小村庄被冲入大海

16日以来,热带风暴“天鹰”带来的强降雨导致菲律宾南部卡加延-德奥罗河河水暴涨,当地数以万计居民的房屋被毁。菲律宾全国红十字会报告,截至18日晚间,热带风暴“天鹰”在菲律宾南部地区确认致死人数已升至652人,另有808人失踪。

东棉兰老军区发言人莱奥波尔多·加隆说,仅受灾最严重的卡加延-德奥罗和伊利甘市就有548人死亡。另外,菲南部棉兰老地区共有800人失踪,死亡人数可能超过千人。加隆表示,“河水泛滥,淹没了当地22个村庄,有一个村庄几乎整个都被山洪冲到了海中。”

## 俄罗斯

### 钻井平台沉没 4人遇难49人失踪

俄罗斯远东地区一座石油钻井平台18日倾覆沉没,平台上67人中14人获救,至少4人丧生、49人失踪。当地紧急情况部门官员说,出事钻井平台所储燃油量少,即便泄漏也不会引发环境灾难。

### 平台倾覆 数十人失踪

法新社援引当地紧急情况部发言人泰穆拉兹·卡萨耶夫的话报道,“科尔斯卡耶”(又译“克拉”)石油钻井平台出事地点位于距萨哈林岛200公里的鄂霍次克海中心海域。

当时,一艘破冰船和一艘拖船正试图将钻井平台拖拽至萨哈林岛,但船只“舷窗遭海浪和冰块冲击后破损,船舱开始进水”,导致作业中断,平台上人员等待直升机救援时平台突然倾覆沉没。

### 巨浪强风 救援屡屡受阻

救援人员说,67人全部身着防水服和救生衣。救援人员顶着4米高海浪和时速70公里的强风全力施救。

“14名生还者已从水中救出,”俄罗斯水运部门在一份声明中说,“水中还发现4人,已无任何生命迹象,另有49人仍旧下落不明。”



俄钻井平台倾覆沉没示意图。新华社图



18日,在菲南部的卡加延-德奥罗市,人们在废墟间行走。新华社图

## 美军最后部队撤离伊拉克 9年伊战“遗产” 11万人丧生

当地时间18日上午7时30分,500名美军士兵乘坐防地雷伏击车跨过伊拉克与科威特边界。这些士兵属于美军第一机械化师第三旅,是最后一批离开伊拉克的美军部队。至此,几乎所有美国士兵已撤离伊拉克,标志着伊拉克战争划上句号。

持续近9年的伊拉克战争,夺去超过10万伊拉克人和4487名美军的生命。这场战争的“遗产”,更将长久在这片土地发生影

响,使重建的前景,阴霾深重。

### 9年活在恐怖阴影里

美国以打击恐怖威胁为旗号,以最终被证明莫须有的罪名发动了伊战。近9年来,几乎每天都在发生的暴力袭击事件,使每个伊拉克人生活在恐怖阴影下。

伊战后,各种带有西方和美国色彩的文化符号,大量出现在伊拉克社会。有伊拉克媒

体评论说,伊拉克年轻人对美国流行文化的盲从,导致整整一代人陷入思想混乱。

### 费钱与错误的战争

和当年进攻伊拉克一样,近9年后的撤军,仍是美国调整全球战略大棋局的一个组成部分。9年来,美国为伊战耗资8000多亿美元。伊拉克战争如今被美国人径直呼为“费钱的战争”、“错误的战争”。■据新华社

## 福彩爱心暖人心

### ——湖南福彩救助乐于助人的老汉彭万和



幸福,是什么?有人说,幸福是住着大房子开着好车子;有人说,幸福是吃饱穿暖儿孙满堂;也有人说,幸福就是过着自己想过

的生活,内心快乐、满足。幸福到底是什么,一千个人回答会有一千个答案。但彭老汉的幸福,就是多为大家做好事,看着大家幸福自己就幸福。

彭万和,邵阳城步苗族自治县西岩镇太平村人。村里人谈起彭老汉,个个都是津津乐道。彭万和曾为村里出钱修过路,为村里的困难群众送过钱,也为一些福利项目捐

过资。去年,彭万和作为唯一的农民代表,参与了“问政”《我省“十二五”民政事业发展规划(初稿)》,他的助人事迹曾被多家媒体报道。而今,家里老伴患上了重病,自己也被病痛折磨,膝下两个儿子,一个残疾,另一个远在广州打工,家里负担很重,生活压力越来越大,急需社会伸出关爱之手。

湖南福彩得知彭万和的情况后,第一时间将5000元福彩公益金送到彭万和手中,让他感受到福彩爱心的温暖。接到这笔福彩爱心款,彭老汉感激万分,他说:“我是土

生土长的农民,扎根农村,虽然经济不富裕,但我乐于帮助他人。现在,我年纪大了,生活出现困难时福彩给我关心和帮助,我很感激,也更加相信好人终有好报。”

■毓哲

